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Актуальні питання теоретичної та практичної медицини : збірник тез А43 доповідей ІV 

Міжнародної науково-практичної конференції студентів та молодих вчених, том 1. м. Суми, 21–22 

квітня 2016 року. – Суми : Сумський державний університет, 2016. – 331 с. 

У збірнику подані тези доповідей ІV Міжнародної науково- практичної конференції 

студентів та молодих вчених «Актуальні питання теоретичної та практичної медицини» 

(посвідчення № 703 від 22 грудня 2015 р., видане УкрІНТЕІ). Матеріали конференції 

охоплюють питання експериментальної морфології, патологічної анатомії, теоретичної та 

профілактичної медицини, а також багатьох напрямів клінічної медицини. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

337 СЕКЦІЯ «ХІРУРГІЯ» 

Таким чином доведено, що у хворих з вперше виявленим туберкульозом легень ВІЛ 

інфекція ускладнює перебіг основного захворювання та негативно впливає на ефективність 

лікування. «Успішне лікування» спостерігється у ≤ 50 % випадків, тоді як показники 

захворюваності на туберкульоз серед хворих з діагнозом ВІЛ/СНІД зростають у порівнянні 

двух років майже у двічі, зазначається значний негативний вплив на ефективність лікування 

та підтверджується високий ризик потрапляння хворих у групу «Невдачі лікування». 

 

 

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ СЕРЕД ОСІБ ІЗ ЗАКЛАДІВ 

ПЕНІТЕНЦІАРНОЇ СИСТЕМИ СУМСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЗА 2012-2014 РОКИ 

Олещенко Г. П., Гнатенко І. А.‒ магістрант, Дєдкова К. А. – студ. 

Науковий керівник  – проф., д.мед.н. Дужий І. Д. 

СумДУ, Медичний інститут, 

кафедра загальної хірургії, радіаційної медицини та фтизіатрії 

Незважаючи на певну стабілізацію епідеміологічної ситуації з туберкульозу, 

глобальний тягар цієї хвороби залишається величезним як в Україні, так і у Сумській області 

зокрема. На кількість зареєстрованих хворих у регіоні певним чином впливає наявність 

потужної мережі закладів пенітенціарної системи. В основному це стосується південно-

східних регіонів нашої держави. У Сумській області таких спеціалізованих закладів небагато, 

проте у них щорічно реєструється близько 20 хворих на туберкульоз. Ця проблема не втрачає 

своєї актуальності, оскільки перебування у місцях позбавлення волі – один із факторів 

підвищеного ризику захворювання на туберкульоз.  

Мета дослідження – прослідкувати тенденцію захворюваності на туберкульоз у 

закладах Державної пенітенціарної служби (ДПтС) у Сумській області.  

Матеріали і методи – ми проаналізували статистичні дані щодо кількості хворих на 

вперше діагностований туберкульоз у пенітенціарних закладах Сумської області та серед 

звільнених осіб за 2012-2014 роки.  

Результати та їх обговорення. 

За досліджуваний період у виправних закладах Сумської області вперше 

зареєстровано хворих на туберкульоз 77 осіб, що складає 4% від загальної кількості вперше 

зареєстрованих хворих. Протягом 2012 р. виявлено 27 хворих, 2013 р. – 31 хворих, 2014 р. – 

19 хворих, тобто 4,1 %, 4,8 % та 3,1 % відповідно. Питома вага хворих на туберкульоз з 

установ ДПтС області перевищує кількість таких осіб в Україні у цілому. Так, протягом 

досліджуваного часу у цих закладах вперше зареєстровано 938, 885 та 497 хворих на 

туберкульоз, що складає 3,0 %, 2,9 % та 1,9 % відповідно.  

Ми порівняли захворюваність на туберкульоз у пенітенціарних закладах Донецької 

області, на території якої розташована найбільша кількість таких установ. У 2012-2014 роках 

вперше в житті туберкульоз встановлено у 230, 209 та 159 осіб – 7,3 %, 6,7 % та 6,4 % до 

загальної кількості зареєстрованих хворих в області. 

Таким чином, на території Сумської та Донецької областей загалом намітилася 

позитивна тенденція щодо зменшення кількості та питомої ваги хворих на туберкульоз 

поміж осіб, що відбувають покарання у виправних закладах. Але ці показники перевищують 

загальнодержавні. Отже, на загальну захворюваність на туберкульоз у регіоні впливає 

наявність мережі закладів Державної пенітенціарної служби. 

Існують докази, що підвищений ризик захворювання на туберкульоз мають не лише 

особи, які відбувають покарання, а й ті, хто звільнився протягом перших 2-х років.  

Поряд із цим за досліджуваний період у Сумській області зареєстровано 13 хворих на 

туберкульоз поміж звільнених із закладів Державної пенітенціарної служби. Поміж вперше 

захворілих їх кількість у Сумській області становить у середньому 0,7 %, а у Донецькій 

області – 0,6 %. У той же час середньоукраїнський показник активності 0,9 %.  

Підсумки. З огляду на перелічене, особливу увагу необхідно приділяти заходам по 

своєчасному виявленню туберкульозу поміж осіб, які перебувають у виправних закладах та 

звільнені з них. 

 


